

强降雨引发的严重洪涝灾害导致我省部分学生家庭生活出现临时困难,省教育厅日前印发通知明确,各地各校要主动排查,及时对遭受洪涝灾害家庭经济困难学生给予帮扶救助,保障他们的正常学习生活。
郑报全媒体记者 张竞旻
实习生 尚瑜琪



受灾家庭在安置点 新华社发

开绿色通道、学费减免、贷款代偿…… 帮扶救助我省受灾家庭学生

聚焦特殊群体开展重点排查,全面了解学生受灾情况

按照《河南省教育厅办公室关于做好防汛期间学生资助工作的通知》要求,我省将全面摸排受洪涝灾害影响学生人数及其家庭经济状况,重点聚焦灾情严重地区、贫困地区、农村地区,重点关注脱贫家庭(继续享受政策)学生、脱贫不稳定家庭学生、边缘易致贫家庭

学生、低保家庭学生、特困救助供养学生、残疾学生等特殊困难学生群体,及时将出现经济困难的学生纳入资助范围。

目前我省普通高招录取正在进行,录取通知书陆续寄发中,《通知》强调,各高校随录取通知书须一并寄送《高校本专科学生资助政策

简介》,确保新生人手一册。要把咨询热线电话作为救助电话,面向社会媒体公开,坚持汛期确保专人值守,做好电话接听记录,耐心受理回复。密切关注困难学生心理健康状况。对于受灾较重的家庭经济困难学生,主动联系沟通,了解受助需求,为后续实施帮扶做好准备。

第二届郑州食品博览会 延期至9月举行

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 实习生 马素文)记者昨日从相关部门了解到,第二届郑州食品博览会暨“钜惠夏季·品味中原”美食节活动将延期至9月16日至18日举办,举办地点仍在郑州国际会展中心,与第十四届中国河南国际投资贸易洽谈会同期进行。

据悉,本届食品博览会举办时间原定于8月3日至5日,但受特大暴雨等连续极端天气影响,郑州及其周边地区遭遇罕见洪涝灾害,郑州国际会展中心短期内无法恢复正常运行。为保障参展商及观众安全,维护参展单位权益,确保展会效果,经省政府同意,决定延期举办此次活动。

豫北受灾基站 通信恢复近九成

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)昨日,河南省通信管理局传来消息,截至7月28日15时,豫北受灾基站通信恢复接近九成,让广大群众重新享受到了顺畅的通信信息服务。

连日来,因暴雨引发洪水等次生灾害,造成卫河新乡段、鹤壁段等多处决堤,豫北新乡、鹤壁、安阳等市严重内涝,大量通信基础设施受损。河南省通信管理局组织全省信息通信业昼夜奋战,迅速抢通受损通信设施,竭尽全力保障豫北基站通信畅通。截至7月28日15时,豫北受灾基站通信恢复接近九成,让广大群众重新享受到了顺畅的通信信息服务。

因洪涝导致经济困难,生源地助学贷款给予最高档资助

目前,正值生源地信用助学贷款受理期间,根据《通知》,在洪涝灾害险情解除之前,各相关市、县(市、区)要采取续贷远程受理方式办理生源地信用助学贷款,避免学生及家长到现场办理。各高校和中职学校要密切关注、合理安排假期留校学生学习、生活,全力做好后勤服务保障。

秋季入学后,各学校要尽快开展受助学生认定工作,及时将受洪涝灾害影响严重的家庭经济困难学生全部纳入资助范围并给予最高档资助。各地各高校要落实好国家助学贷款政策,确保困难学生“应贷尽贷”。

各学校要足额提取使用学校资助经费,采取开通“绿色通

道”、实施学费减免、发放临时困难补助、设置勤工助学岗位等方式,保障家庭经济困难学生特别是受灾家庭学生的正常学习生活。对于受灾严重、无力偿还国家助学贷款的毕业生,落实好贷款代偿政策。保障受灾学生的生活和学习,努力缓解受灾学生实际困难。

全力帮助企业恢复生产

全市工业企业复工复产率已达90%以上

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)近日郑州遭遇的极端天气对我市超五成工业企业生产造成了较大影响。市工信局第一时间成立工作专班,深入企业一线,摸清企业用电、供水、用气,厂区积水、设备受损情况,协调各方力量解决,全力帮助企业恢复生产。

首先,统筹指导本地和外省市电力支援队伍,加紧开展电力抢

修,全力保障居民小区和企业生产用电。指导电信运营商统筹调配人力物力,紧急调派应急通信车、发电机组等设备,保障通信基站用电需求,全面恢复全市网络通信。其次,组织16个“万人助万企”活动工作组,深入企业一线,了解企业受损情况,汇总企业需求,帮助企业协调解决水、电、气、运输等要素保障和生产自救物资供应问题,并组织技术专家检修、

调试受损生产设备,帮助企业将损失降到最低。组织三全、思念、白象等食品生产企业开足马力生产供应水饺、挂面、方便面、自热米饭。动员佛光发电、华兴通信等防汛物资生产企业提供发电、通信、排水等救灾设备,为全市灾后重建和生产生活秩序恢复做出贡献。截至7月29日,全市规模以上工业企业复工复产率达到90%以上。